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АНАЛІЗ ФУНКЦІОНАЛЬНОЇ СХЕМИ ЕЛЕКТРОПРИВОДА 
ПЧ-АД 

В якості системи автоматизованого управління розглянемо електропривод 
за системою ПЧ-АД. Основними складаючими частинами електропривода 
являються: 

─ силовий перетворювач частоти ПЧ на основі АІН з ШІМ; 
─ приводний асинхронний двигун АД; 
─ мікропроцесорна система управління СУ; 
─ багатоканальна система джерел живлення системи керування. 
Крім основних в різні по потужності та функціональному призначенню 

виконання електроприводів ПЧ-АД ввімкнені додаткові силові блоки та пристрої 
керування. Функціональна схема електропривода ПЧ-АД, відображаюча 
практич-но всі його можливості виконання (по комплексності та схемотехнічним 
рішенням) зображена на рис. 1 [1, 2]. 

До силового каналу електропривода відносяться: 
─  блок вхідних комутаційних та захисних апаратів КА; 
─  блоки вхідного Ф1 та вихідного Ф2 фільтрів; 
─  трифазний мостовий випрямляч - некерований В, або керуємий УВ; 
─  фільтр Ф кола постійної напруги; 
─  трифазний мостовий автономний інвертор напруги АІН з ШІН; 
─  блоки електродинамічного ( реостатного ) гальмування БГ з зовнішнім 

гальмівним резистором RT; 
─  блок вихідних програмно керуємих комутаційних апаратів ПКА; 
Інформаційно-керуючий канал електропривода в відповідності з 

функціональною схемою рис. 1 включає в себе: 
─   багатоканальне джерело живлення ДЖ приладу керування,  
─  мікропроцесорний контролер МК, виконуючий формування сигналів 

керування режимами роботи електропривода, в тому числі оперативного 
керування, сигналів ШІМ - керування тиристорами АІН; 

─  підсимлювач – формувач ФІ керованих імпульсів силових тиристорів АІН 
з гальванічно незв’язаними вхідними та вихідними ланцюгами (блок 
драйверів); 

─  блок проміжних реле Р керування тиристорами УВ та (або) вхіджним 
апаратом КА; 
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─   пульт керування ПУ (вмонтований) з клавіатурою; 
─  пульт дистанційного керування ДУ, з’єднаний з МК електропривода 

послідовним каналом зв’язку; 
─  датчик технологічного параметра ДП, забезпечуючий роботу 

електропривода в замкнутій системі автоматичного регулювання; 

 
Рис. 1 – Функціональна схема електроприводу ПЧ-АД 

Для реалізації режимів автоматичного керування електропривода в складі 
МК мається вмонтований програмуючий ПІД - регулятор та програмуючий 
таймер реального часу [3].. 

Формування сигналів керування тиристорами АІН виконує широтно-
імпульсний модулятор МК. Реалізуємий МК алгоритм ШІМ мінімізує частоту 
перемикання тиристорів для пониження динамічних втрат в них та формує криву 
вихідної напруги АІН з низким вмістом вищих гармонік порядку, близького до 
основної, для підвищення степеня синусоидальності струму АД. 
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